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Årgång 1,  
nummer 2 

Studiebesök Innovatum Teknikpark 

Västerråda snyggas upp 
  Den yttre miljöns betydelse för 
såväl besökare som bofasta kan 
inte överskattas. Eftersom den yttre 
miljön är det första man möter är 
det önskvärt att den är både inbju-
dande och välkomnande. 
 

  Mellerudsnavets arbetsgrupp för 
Västerråda har som uppgift att utar-
beta förslag till åtgärder för att för-
sköna områdets yttre miljö. I detta 
arbete har landskapsarkitekt Karin 
Lindahl anlitats. Karins förslag till 
åtgärder redovisades för företagar-
na vid ett möte på tingshuset 3 
april. 
 

Förslaget omfattar entréer, trafikhin-
der, vegetation tomtgränser mm. 
Kontakta Navet om Du vill ta del av 
förslaget.  

Karin står även till tjänst för enskilda 
företagare som önskar förslag på 
lämpliga åtgärder för sina tomter. 
 

  För att komma igång med det prak-
tiska arbetet arrangerades 19 april 
en gemensam arbetsdag. 
 

  Aktivitetsnivån var hög och företa-
garna på området hade tillgång till 
last– och transportresurser för diver-
se typer av avfall. 
 

  Sly och träd avverkades och bort-
transporterades för att öppna upp de 
olika tomterna. 
 

  Kommunens sopmaskin sopade 
både gator och enskilda tomter för 
dom som så önskade. 
Trots att en hel del arbete återstår 
så var detta ett första viktigt steg i  

riktning mot ett attraktivare Handels– 
och industriområde.  En gemensam 
insats från företagare och kommun i 
syfte  att skapa en attraktivare yttre 
miljö. 

Tillverkning av pallställ i fd Continentals 
Däcksfabrik 

   Deltagare från Mellerudsnavet, 
Bengtsfors Utvecklings AB, Dals-Ed 
kommun och NyföretagarCentrum 
Väst besökte under två dagar kolle-
gor i Gnosjöregionen. 
 

   Resans syfte var att utbyte erfa-
renheter och idéer för framtida in-
satser inom näringslivsutveckling. 
 

   Under besöket träffade vi När-
ingslivscheferna i Gislaved, Vagge-
ryd, Värnamo och Gnosjö kommu-
ner. 
 

   Vi besökte även den ca 700 m 
långa fd Däcksfabriken där en gång  
Nästan 800 anställda var sysselsat-
ta. En mäktig industrifastighet på  
knappt 70.000 kvm, med en 54 ha 

Stor Industritomt.  
 

   Numer finns här Weland Industri-
center som inrymmer däckslager, 
tillverkning av pallställ samt tillverk-
ning av madrasser av skumplast. 
Dessutom är Arenum lokaliserat hit. 
 

Arenum 
Arenum drivs av Gislaved Närings-
liv AB och är ett utvecklingscenter 
för kompetens, affärsidéer och nya 
företag. Idag härbärgerar det 9 olika 
företag med sammanlagt 25 anställ-
da. 
 

Tillverkande industrin dominerar 
  Majoriteten av arbetskraften i des-
sa småländska kommuner är sys-
selsatta inom tillverkande industri, i 
Gislaved är det hela 63%. 
 

   Det överskuggande problem man 
brottas med är bristen på arbets-
kraft. 
 

  Inom Gnosjöregionen arbetar man 
med en rad olika åtgärder för att 
öka attraktiviteten, såväl inom de 
enskilda kommunerna som  i form 
av samarbete dem emellan. 
 

Några exempel på insatser: 
 

Ditt Liv 
Ett fristående projekt inom Gislaved  
Näringsliv AB. Syftet är att utveckla  
service och attraktivitet för nyinflyt-
tade och för befintliga invånare. Det  
omfattar medflyttarservice, bostads-
service och fritidsservice. 
 

Aktiv fritid 
Sveriges enda nätverk för nyinflytta-
de. Nätverket har som syfte att få 
nyinflyttade att ”rota sig”, integreras 
i sin nya miljö. Det är ett samarbete 
mellan kommunen, näringslivet och 
sjukvårdsområdet i Värnamo. 
 

Högskoleutbildning i 3D-teknik 
Inom Värnamo kommun har man 
lyckats få en 2-årig högskoleutbild-
ning etablerad. Utbildningen är 
upplagd så att en stor del utbild-
ningstiden är förlagd ute i de lokala 
företagen. Studenterna ska efter 
avslutade studier direkt kunna till-
lämpa sina kunskaper och verktyg 
hos de olika företagen. 
 

 

  En grupp företagare besökte Inno-
vatum Teknikpark under guidning av 
Dan-Erik Palm, ansvarig för Innova-
tum Inkubator.Teknikparkens foku-
sområden är produktionsteknik, 
audiovisuell teknik, miljö–  och 

energiteknik. 
  Besöket omfattade även ett  möte 
med Inkubatorföretaget Mindben-
der, som specialiserat sig på ani-
meringar. Företaget, so består av 
fyra unga män har redan visat prov 

på såväl kompetens som kreativitet 
genom att erövra Guld i humorklas-
sen i den prestigefyllda reklamfilm-
tävlingen Promax Europé Awards 
med filmen ”Gifts for Greta. 
En film vi såg och skrattade gott åt. 



 

 

KOMMANDE AKTIVITETER 

    14 juni  Mellerudsslaget 

    16 juni - 11 juli Sommarlovsentreprenörer 

     17-19 oktober Näringslivsmässa 
 

Information & Anmälningsblanketter se: 

www. Mellerudsnavet.se 

   Helgen före midsommar är det dags 
för andra upplagan av Brännbollstur-
neringen Mellerudsslaget. Den är till för 
företag och föreningar inom Melleruds 
kommun. Turneringen genomförs som i 
fjol på fotbollsplanen på Vita Sandars 
Camping. 
 

  Till följd av förra årets stora intresse 
har årets turnering utökats till 16 lag.  
Det innebär att turneringen blir ett hel-
dags-arrangemang med gott om tid för 
socialt umgänge vid sidan om matcher-
na. 
  I år blir det ingen gemensam måltid 
efter turneringen. Istället planeras för 
grillning  i anslutning till spelplanerna.  

Dessutom kommer restaurangen på 
Vita Sandar att vara öppen. Så ingen 
ska behöva gå hungrig. 
 

Tider: 
09.00 Samling med kort genomgång 
09.30 Gruppspelet startar 
14.00  Slutspelet startar 
16.00  ca FINAL 
18.00  Em-fotboll på STOR-bild   
           Spanien-Sverige 
20.00 Prisutdelning  
22.00 Live-musik Offside! 
 

  Arrangemang kommer att ordnas 
även för barnen, bad, minigolf, korvgrill-
ning etc. 
  I år kommer pris att delas ut för bästa 
”match-utstyrsel” och pris till det lag 
som har bästa hejarklack. (Kom och 
heja på Ditt favoritlag!) 
 

  Vi hoppas på bra väder och gott om 
publik så att årets ”Mellerudsslag” blir 
en riktig folkfest.  
Av starfältets 16 platser är 14 bokade. 

 

Under 4 sommarveckor erbjuder vi 20 
gymnasieelever plats som 
”Sommarlovsentreprenör”. 
   Med stöd av handledare ges ungdo-
marna möjlighet att realisera en 
”affärsidé”.  Det hela börjar med en 
startvecka under vilken man får utveck-
la/finslipa och förbereda genomföran-
det av sin idé, enskilt eller i samarbete 
med någon/några kamrater. 
 

  Varje ”entreprenör” erhåller ett startbi-
drag på 2.000:-/person. Starbidraget, 
som är skattefritt,  utgör en gåva från 
Nordahls Härads Sparbank.  
 

 Syftet med ”sommarlovsentreprenörer” 
Är att utveckla sin kreativitet, problem-
lösnings– och samarbetsförmåga. 
Handling är ett av nyckelorden. Själv-
fallet handlar det också om att ha kul! 
 Intresseanmälan: se Navets hemsida. 

   Vår förhoppning är att vi tillsammans, 
allra helst tack vare en god uppslutning 
från Er företagare, skall lyckas med att 
arrangera en bra och minnesvärd mäs-
sa som ett led i Melleruds 100-års firan-
de. 
   Låt oss tillsammans visa Melleruds-
bor och besökare vilken ”artrikedom” 
och mångfald  Melleruds Näringsliv 
består av. 
   Ni erbjuds monterplats i A-hallen, B- 

  hallen och på de asfalterade ytorna 
bakom Rådahallen. 
 

  I Mötesplatsen kommer ”Allt för brud” 
att visa upp sig från sin vackraste sida. 
  Dessutom får vi njuta av visningar från  
scenen i A-hallen.  
   Kortare föredrag och kulturinslag 
planeras för att berika mässan. 
   

Särskilda aktiviteter för barnen kommer 
att arrangeras.   

Hittills har 14 företag anmält sitt delta-
gande på mässan. 
 

Tveka inte - Delta & Syns på När-
ingslivsmässan i oktober!!! 
 

Information & anmälningsblankett hittar 
du på: www.mellerudsnavet.se 
 

    

Melleruds Näringslivsmässa 17– 19 oktober i Rådahallen 

Sunnanå Hamnrestaurang & Närbutik  - Ny arrendator!! 

 
 
   Gun-Britt Nilsson driver sedan tidiga-
re Mat o Café Brevé i Bloms Varuhus. 
Fr.o.m. denna säsong tar hon även 
över driften för Hamnrestaurangen i 
Sunnanå. 

Ny Medlem i Mellerudsnavet! 
Vi hälsar Eva Wandel och Wandels 
Handel välkommen som medlem i Mel-
lerudsnavet. I butiken, som ligger i  
Grinstad, säljer Eva antikt, kuriosa, 
hantverk mm. 
 
Önskar Er alla, ”gamla” som nya 
medlemmar, en utomordentligt ange-
näm Valborg & 1 maj! 
 

HälsningarHälsningarHälsningarHälsningar    
Esa Esa Esa Esa     

   Restaurangen smygöppnar torsdag 1 
maj kl 10.00. Under maj hålls öppet 
lördagar och söndagar, och  fr.o.m. 6 
juni är det öppet varje dag. 
   Dagtid är det dagens lunch i form av 
självservering. Kvällstid serveras à la 
Carte, egna bakverk mm. Även våfflor, 
glass och mjukglass kan avnjutas. 
   Restaurangen har fullständiga rättig-
heter. 
   Förutom restaurangen kommer Gun-
Britt även att driva närbutiken i Sunna-
nå Hamn. 
 

Vi på Navet önskar Gun-Britt Lycka Till! 


